

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ مرزا اشرف احمد صاحب

ربوہ ۲۰ تو میر وقت ۱۰ بجے صبح

کلی حضور کو ضعف اور شدید بے چینی کی تکلیف رہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔ احباب جماعت حضور کی صحت کا ملو دعا جملہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

کچھ اپنے متعلق

— از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی —

یہ عاجز ترقیباً ڈیڑھ ماہ سے مسلسل جسمانی اور دائمی کمزوری میں مبتلا ہوا ہے اور کمزوری بڑھتی جاتی ہے اور پوچھے اور کام کرنے اور مہنتوں بھرنے کی طاقت بہت کم ہو گئی ہے اور ایک عجیب قسم کی بے چینی اور گھبراہٹ بھی لاحق رہتی ہے بچا بچہ کل روز اتوار عزیز مظهر احمد سلمہ کی تحریک پر ڈاکٹر عبدالرزاق صاحب ماہر امراض قلب مجھے دیکھنے کے لئے لاہور سے قشر تریف لئے اور انہوں نے کافی دیر تک میرے دل کو جمل اور سینہ وغیرہ کا معائنہ کیا اور میری باقی بیماریوں کے حالات بھی سنے اور پھر مجھے آلہ کے ذریعہ جوہ اپنے ساتھ لائے تھے میرے دل کا فوٹو دیکھی امی سی جی بھی لیا۔ پورے معائنہ کے بعد ڈاکٹر صاحب نے بتایا کہ میرے دل میں کافی کمزوری ہے اور پوچھی ہے یعنی دل ڈاکٹری اصطلاح میں ڈیسیج ہو چکا ہے اور پھر بیماریوں کی وجہ سے جو مجھے پہلے سے لاحق ہیں دیگر ایک دفعہ اس وقت میں تو مجھے دل کی بیماری کا حمل بھی ہوا تھا۔ یہ حالت خطرہ کا موجب ہو سکتی ہے اس لئے ڈاکٹر صاحب نے چند ضروری ادویہ تجویز کرنے کے علاوہ تاکہ دل کی کمزوری فی الحال کم از کم میں معتدل ہو سکے اور کمزوری اور کمزوری کو ختم کرنے کے لئے خواہ وہ دائمی ہو یا جسمانی کی طور پر احتیاط کرنا ہے جس جماعت کے مخلص دوستوں سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ اذراہ کم از کم ان ایام میں مجھے مندوخیل فرمائیں اور میری صحت کے لئے دعا بھی کرتے رہیں۔ میں اب قمری لحاظ سے بہتر حال کا ہو چکا ہوں۔ اور میرے ہر حال کمزوری کی عمر ہے۔ اس لئے موجودہ بیماری کی وجہ سے میرے اعصاب اور دل کا داغ پر کافی اثر ہے اس لئے دوستوں کے کچھ حصہ کے لئے مندرجہ ہوں والا ہو بیدار اللہ دلائل و دلائل و الا یا اللہ

خالکدار۔ مرزا بشیر احمد
ربوہ ۱۹ نومبر ۱۳۹۲ھ

شرح چند
سالانہ ۲۴ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطیبہ ۵
بیرون پاکستان
سالانہ ۴۵
دروا

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّجْعَلَ لَكَ شَاۡئِكُمْ مَقَلًا مَّحْمُوْدًا

۱۰ مہینہ روزنامہ
فی دہرہ دس پیسے

الفضل

جلد ۱۱۱ نمبر ۲۱ ریت ۱۳۵۲
۲۱ نومبر ۱۹۷۲ء نمبر ۲۱

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

مومن کو دنیا کے حصول میں حسنات الاخرۃ کا خیال رکھنا چاہیے

دنیا کو ایسے طریق سے حاصل کرو جس کے اختیار کرنے سے بھلائی اور خوبی ہی ہو

"کوئی یہ نہ سمجھ لے کہ انسان دنیا سے کوئی غرض اور واسطہ ہی نہ رکھے۔ میرا یہ مطلب نہیں ہے اور نہ اللہ تعالیٰ دنیا کے حصول سے منع کرتا ہے بلکہ اسلام نے رہبانیت کو منع فرمایا ہے۔ بیرونوں کا کام ہے۔ مومن کے تسکوت و سکون سابقہ جس قدر وسیع ہوں وہ اس کے مراتب عالیہ کا موجب ہوتے ہیں کیونکہ اس کا نصب العین دین ہوتا ہے۔ اور دنیا اس کا مال و جاہ دین کا خادم ہوتا ہے۔ پس اصل بات یہ ہے کہ دنیا مقصود بالذات نہ ہو بلکہ حصول دنیا میں اصل غرض دین ہو اور ایسے طور پر دنیا کو حاصل کیا جاوے کہ وہ دین کی خادم ہو۔ جیسے انسان کسی جگہ سے دوسری جگہ جانے کے واسطے سفر کیلئے سواری اور زادراہ کو ساتھ لیتا ہے تو اس کی اصل غرض منزل مقصود پر پہنچنا ہوتی ہے نہ خود سواری اور راستہ کی ضروریات۔ اس طرح پر انسان دنیا کو حاصل کرے مگر دین کا خادم سمجھے کہ

اللہ تعالیٰ نے جو یہ دعا تعلیم فرمائی ہے کہ **يٰۤاِنْسَانِي الذّٰي اَحْسَنَ ذِي الْاٰخِرَةِ اَحْسَنَةَ** اس میں بھی دنیا کو مقدم کیا ہے لیکن کس دنیا کو؟ **اَحْسَنَةَ الدُّنْيَا** کو جو آخرت میں حسنات کا موجب ہو جاوے۔ اس دعا کی تعلیم سے صاف سمجھ میں آجاتا ہے کہ مومن کو دنیا کے حصول میں حسنات الاخرۃ کا خیال رکھنا چاہیے اور ساتھ ہی **اَحْسَنَةَ الدُّنْيَا** کے لفظ میں ان تمام بہترین ذرائع حصول دنیا کا ذکر آ گیا ہے جو ایک مومن مسلمان کو حصول دنیا کے لئے اختیار کرنی چاہیے۔ دنیا کو ہر ایسے طریق سے حاصل کرو جس کے اختیار کرنے سے بھلائی اور خوبی ہی ہو۔ نہ وہ طریق جو کسی دوسرے بجا ذریعہ انسان کی تکلیف رسانی کا موجب ہو۔ نہ ہم حصول میں کسی عار و شرم کا باعث۔ ایسی دنیا بے شک حسنۃ الاخرت کا موجب ہوگی۔" (الحکم ۱۶، اگست ۱۳۹۲ھ)

جامعہ احمدیہ ربوہ میں محترم صاحبزادہ مرزا اشرف احمد صاحب کا لیکچر

انشاء اللہ العزیز کل مورخہ ۲۱ نومبر ۱۳۹۲ھ جمعہ الجمیعہ العلمیہ جامعہ احمدیہ کے اجلاس میں ۱۲ بجے پیرس منٹ پر جامعہ احمدیہ کے ہال میں محرم محترم صاحبزادہ مرزا اشرف احمد صاحب مشرقی پاکستان کے حالات کے متعلق تقریر فرمائیں گے۔
اجاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں مجالس ہو کر مستفیج ہوں۔
(نائب صدر الجمعیت العلمیہ جامعہ احمدیہ)

محترمہ سیدہ منصورہ بیگم عشاء کی صحت

ربوہ ۲۰ نومبر۔ محترمہ سیدہ منصورہ بیگم عشاء کی طبیعت میں نسبتاً بہتری آئی ہے اور کمزوری بھی کم ہو گئی ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التماس سے دعا میں کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے محترمہ سیدہ منصورہ کو جلد صحت عطا فرمائے۔ آمین۔

جاؤں گا۔ اور اس عورت کو چھڑاؤں گا یا خود مارا جاؤں گا تو بہت سے اور مظلوم لے بھی خیال کیا کہ ہم بھی اس مظلوم عورت کو جانے کے لئے نکلیں چنانچہ ہزاروں ہزار افراد پر مشتمل ایک لشکر تیار ہو گیا پھر جب ارد گرد کے علاقے میں خبر پھیلی تو دوسرے لوگوں نے بھی خیال کیا کہ ہم کیوں پیچھے رہیں وہ بھی اپنے آدمیوں کو ساتھ لیکر اس کے ساتھ مل گئے۔ جب خلیفہ شام تک نہیں پہنچا تو ایک شکر گزار اٹھا ہو گیا۔ چنانچہ لڑائی ہوئی اور وہ عورت دشمن کے پنجے سے چھڑائی گئی۔ پس اگر

ایک مظلوم عورت کی آواز

نے جس میں رحم کی اہیل پائی جاتی تھی۔ ایک مڑوہ خلیفہ کے اندر جس کی حکومت نہیں تھی صرف گورنر کچھ روپے دیدیجئے تھے اور ان کے ساتھ وہ خطرناک اور شراب میں اپنا وقت صرف کر دیتا تھا ایک بیداری پیدا کر دی اور اس نے اسکی رحم کی اپیل سے متاثر ہو کر یہ ارادہ کر لیا کہ وہ جب تک اس مظلوم عورت کو دشمن سے نجات نہیں دلائے گا واپس نہیں آئے گا۔ تو خدا اور اس کے رسول کی آواز ہمارے اندر یہ پیش کیوں پیدا نہیں کرتی۔ اس وقت غلام خدا اور اس کا رسول اپنی مدد کے لئے پکار کر رہے ہیں لیکن باوجود اس کے ہم ان کی آواز سنتے ہیں، ہمیں کوئی غیرت نہیں آتی کہ ہم بے لاد ہوں اور ایسے کام کریں جن سے خدا اور اس کے رسول کی حکومت دنیا میں قائم ہو۔ ایک بزرگ نے جو بھوپال کے رہنے والے تھے۔

ایک فقہ خواب میں دیکھ

کہ ایک نبیؐ اور کئی وراثان زمین پر پڑا ہے وہ کوٹھی ہے۔ انھیں اس کی نکلی ہوئی ہیں ناک اور منہ بڑھ رہے ہیں اور ان زچوں پر کثرت سے کھیاں بیٹھی ہوئی ہیں۔ وہ کہتے ہیں میں نے کہا تو کون ہے جو اس حالت میں پڑا ہے اس نے کہا میں غلام ہوں میں نے کہا ہم تو قرآن کریم میں پڑھتے ہیں کہ خدا تعالیٰ اتنا حسین ہے کہ اس سے زیادہ حیران و کوفی نہیں اور تم کہتے ہو کہ میں غلام ہوں اس نے کہا میں بھوپال کا خدا ہوں۔ بھوپال والوں کے نزدیک میری ایسی ہی حالت ہے نہ وہ میرا احترام کرتے ہیں زان میں میرا ادب ہے۔ مجھ سے انہیں کوئی محبت نہیں ایک ادنیٰ سے ادنیٰ غلام کا بھی انہیں کھتا ہوگا۔ مگر میرا انہیں کوئی لحاظ نہیں۔ پس خدا خدا تو ہے لیکن دیکھنا یہ ہے کہ انسان کے دل میں اس کی کیا قدر ہے۔ اسی طرح رسول ہیں۔ رسول رسول

تو ہے مگر
دیکھنا یہ ہے
کہ انسان کے دل میں اس کی کیا قدر ہے
آخر وہ کونسی بات ہم میں پائی جاتی ہے جو وہ کسروں کے لئے کشش کا موجب ہو۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جو قربانیاں کیں وہ کہاں کی ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جو نیکار کا نمونہ دکھایا وہ کہاں ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی غریبوں پر مہربانی کی جو حالت تھی وہ کہاں ہے۔ اگر کسی میں یہ چیزیں پائی جاتی ہیں۔ یا وہ اپنے اندر ایسی خوبیاں پیدا کرنے کی کشش کرتا ہے تو ہم کہیں گے اس کا خدا اور اس کا رسول زندہ ہیں۔ لیکن اگر خدا تعالیٰ ان کی آواز کو نہیں سنتا اور وہ خدا تعالیٰ کی آواز کو نہیں سنتے تو وہ زندہ کیسے ہوئے۔ سو تم ایسی روح اپنے اندر پیدا کرو کہ جس سے معلوم ہو کہ تمہارا خدا اور تمہارا رسول = دونوں زندہ ہیں۔ تم

اسلامی اخلاق اور اسلامی علوم

سیکھو۔ اور ان پر عمل کرو اور اس کے لئے قرآن کریم کا پڑھنا ضروری ہے جس میں لکھا ہے کہ یوں کرنا چاہئے اور یوں نہیں کرنا چاہئے۔ لیکن اگر ہمیں اس کے معنی نہیں آتے یا محض تو آتے ہیں مگر ہم اُسے پڑھتے ہیں تو اس کا فائدہ کیا۔

مصر کے ایک عالم نے ایک کن بکھی ہے جس میں اس نے قرآن کریم کے نزول کی اٹھارہ اغراض بیان کی کہ اس پر مستحضر اڑایا ہے۔ ان میں سے

تین اغراض اس نے یہ بتائی ہیں

کہ قرآن کریم اس لئے نازل ہوا ہے کہ دیکھ کر سے چار آئے یا آٹھ آئے لے کہ اس کے حق میں جھوٹی قسم کھائی جائے۔ وہ کہتے قرآن کریم اس لئے نازل ہوا ہے تا کہ تم کا غلاف چڑھا کر لے سٹا کی میں رکھ دیا جائے۔ تیسرے قرآن کریم اس لئے نازل ہوا ہے تا کہ ہر چیز کو صفائی سے رکھا جائے مگر قرآن کریم پر سے گوہر نہ ہٹا یا جائے۔ اسی طرح اس کے اٹھارہ اغراض گناہی ہیں اس لئے لکھا ہے کہ قرآن کریم کے نزول کی باقی سب اغراض میں یہ چیز اس کا پڑھنا یا اس پر عمل کرنا اس کے نزول کی غرض نہیں۔ قرآن کریم کو قرآن کریم نہیں آتا نہیں۔ یا اس کو ہم پڑھتے

ہیں۔ تو اس کا فائدہ ہی کیا

ہمارا استاد حضرت خلیفۃ المسیح الاولؒ

فرمایا کرتے تھے کہ عورتوں سے جب میں پوچھتا ہوں کہ کیا تم قرآن کریم پڑھتی ہو۔ تو بہت سی عورتیں یہ جواب دیتی ہیں کہ ہم تو ان پڑھ ہیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح الاولؒ فرمایا کرتے تھے کہ یہ سب غلط عذر ہیں۔ بلکہ یہ بات کہہ کر اپنے گناہ کو بڑھا لیتی ہیں۔ پڑھی ہوئی عورت کے پاس اگر اس کے کسی عزیز کا خط آتا ہے تو وہ اسے ایک دفعہ پڑھ کر رکھ دیتی ہے۔ لیکن اگر کسی ان پڑھ عورت کے عزیز کا خط آجاتا ہے۔ تو وہ جب تک سات دفعہ کسی سے پڑھوا کر نہیں دے۔ اُسے عین نہیں آتا۔ وہ ایک شخص سے خط پڑھواتی ہے۔ تو پوچھتی ہے کہ شاید یہ کوئی بات چھوڑ گیا ہو۔ پھر وہ دوسرے کے پاس جاتی ہے۔ تو اس کے متعلق بھی وہ یہی خیال کرتی ہے۔ پھر تیسرے کے پاس جاتی ہے۔ اسکا طرح وہ کئی افراد سے خط پڑھوا کر سنتی ہے۔ پھر کہیں اسے حیر آتا ہے۔ آپ فرمایا کرتے تھے۔ جب دنیا میں ہم دیکھتے ہیں کہ پڑھی ہوئی عورت تو اپنے کسی عزیز کے خط کو ایک ہی دفعہ پڑھ کر رکھ دیتی ہے۔ لیکن ان پڑھ عورت سات سات آٹھ آٹھ دفعہ اسے پڑھوا کر سنتی ہے۔ تو اسے قرآن کریم بھی زیادہ سنا چاہئے اور بار بار سنا چاہئے تا کہ غصے والے کی عفتت سے کوئی بات چھوٹ نہ گئی ہو۔ تو وہ اس سے پڑھوا کر سنتی ہے۔

بہر حال

قرآن کریم کا پڑھنا مقدم ہے

پھر اس پر عمل اس طرح ہوگا کہ ہمیں دوسروں کو قرآن کریم سکھانا ہوگا۔ اور اس بارہ میں ہمیں کبھی بھی دوسرے سے دشمنی کا طریق اختیار نہیں کرنا چاہئے۔ اس سے آگے کوئی نہیں ہیں۔ کہ عورتوں کو تعلیم دینی چاہئے یا نہیں۔ حکومت میں یہ کہاں تک حصہ لے سکتی ہیں۔ پردہ کرنا چاہئے یا نہیں۔ سماجوں اور ایک اور فرقہ پر سے۔ وہ کہتا ہے کہ

پردہ اسلام سے ثابت ہے۔ مگر بعض وہ لوگ پردہ کے مخالف ہیں۔ وہ اسے پسند نہیں کرتے۔ ان حالات میں ہماری عورتوں کو چاہئے کہ وہ دوسری عورتوں کو نرمی پھیلا کر محبت سے سمجھائیں۔ وہ انہیں علیٰ اولیٰ لحاظ سے بتا دے گی۔ اور ان کے اعلان کی طرف متوجہ ہوں۔ جب کسی ماں کا بچہ بیمار ہوتا ہے تو وہ اس پر ہنسنے نہیں لگاتی۔ بلکہ بیمار بچہ کو دیکھ کر اس کے اندر زیادہ رحم پیدا ہوتا ہے۔ تم تندرست بچہ اور تندرست عورت کی طرف مت دھیان نہیں کرتیں۔ جتنا دھیان تم ایک بیمار بچے یا ایک بیمار عورت کی طرف کرتی ہو۔ بس ہمیشہ دوسروں کے غلط خیالات کی

ہمدردی سے اصلاح کرنی چاہئے

ساتھ ہی خدا تعالیٰ سے دعا کریں کہ وہ ان کی اصلاح کرے۔ اور اس نقطہ نظر سے جس پردہ جاہلی ہیں انہیں محفوظ رکھے پھر اگر وہ دوسری عورتوں سے سمجھتی ہیں کہ پردہ اسلام سے ثابت نہیں تو انہیں بھی چاہئے کہ وہ پردہ کی سماجی عورتوں کو بجائے جاہلی۔ بے دین اور بدتمیز کہنے کے ہمدردی اور محبت سے اپنا نقطہ نگاہ سمجھائیں اگر اسلام میں پردہ کا حکم ہے چاہے ہم سمجھتے ہیں تو دوسروں کو سختی سے زندہ کرنے کی بجائے ہمدردی سے سمجھاؤ آگے ان کی غما ہے کہ وہ تمہاری بات پر عمل کریں یا نہ کریں۔ ہم یورپ میں تبلیغ کرتے ہیں تو جو عورتیں احمدیت میں داخل ہوتی ہیں وہ پردہ نہیں کرتیں۔ لیکن ہم انہیں کھلم کھلا پوچھتا رہتے ہیں کہ اسلام عورت کو پردہ کا حکم دیتا ہے ہماری پہلی روایت مارگٹ آج کل میاں آتی ہوئی ہیں۔ رپورٹیں جہاں وہ آئیں تو جگہ کے لئے میری بیویوں کے ساتھ باہر نکلیں دوسری سب عورتوں کو پردہ کئے ہوئے دیکھو وہ بھی ساتھ ہوں اور کہنے لگیں کہ مجھے بھی کوئی کپڑا دے دو۔ کہ میں پردہ کوں۔ غرض اسلام پیش پردہ کا حکم دیتا ہے لیکن دوسری عورتوں کی اصلاح اسی طرح ہو سکتی ہے۔ کہ نرمی اور پیار کے ساتھ انہیں اس طرف توجہ دلانی چاہئے اور ان کی اصلاح کرنا چاہئے

ہمیشہ یاد رکھئے

* احمدیت ایک روحانی جام ہے۔ جو اللہ تعالیٰ نے موجودہ زمانہ کی پیاسی روعوں کی پیاس بجھانے کیلئے آسمان سے نازل کیا ہے

* الفضل کی توسیع اشاعت بھی اس روحانی جام کو لوگوں تک پہنچانے کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے

* اسے ہمیشہ یاد رکھئے

(مہینہ الفضل)

لفظ توفی کے استعمال کے متعلق علمی تحقیق

جامعہ احمدیہ میں محترم تاضی محمد منیر صاحب کی لیکچر

مورخہ ۱۰/۱۱/۶۲ بروز ہفتہ محترم تاضی محمد منیر صاحب لائن پوری نے مجلس مذاکرہ علمیہ جامعہ احمدیہ کے زیر اہتمام جامعہ احمدیہ ہال میں ایک علمی مقالہ پڑھا جس کا عنوان تھا لفظ توفی کے استعمال کے متعلق علمی تحقیق

آپ نے اپنے اس مقالہ میں لفظ توفی کے لغوی اور علمی استعمال کے پیور پہنچت دفاحت اور تفصیل سے روشنی ڈالی آپ نے بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا پہنچنے سے کہ توفی کا لفظ خدا کے فاعل امدان کے معنی میں استعمال ہونے کی صورت میں زبان عربی کے محاذہ میں تسبیح روح کے علاوہ کسی اور معنی میں استعمال نہیں ہوتا۔ آپ نے فرمایا کہ مولانا غنیمت اللہ صاحب اثری دزیر آبادی نے ایک کتاب لکھی ہے جس کا نام اغوش ہے، کلیل الموفیہ رکھا۔ اس کتاب میں مصنف نے حضور کے اس جلیق کے جواب میں ایک حدیث پیش کی ہے اور اس میں "توفی اللہ" کے معنی "خدا اس کو اپنی طرف سے" لکھے ہیں۔ محترم تاضی صاحب نے حضور نے لفظ توفی کی لغوی تحقیق لغات عربی کے حوالہ جات سے پیش کر کے بتایا کہ توفی کے معنی عربی زبان میں کسی شخص کے لینے کے ہوتے ہیں نہ دینے کے۔ لہذا اس حدیث میں توفی کے معنی اجداد توفی لحاظ سے باطل ہے۔

یہ مقالہ ایک کھنڈہ تک جاری رہا۔ سوال و جواب کے دلچسپ سلسلہ کے بعد دعا پڑی اور اجلاس اختتام پذیر ہوا۔ دو کرم تاجی صاحب کا یہ مقالہ اٹن اللہ جلہ سالانہ کے موقع پر شائع ہو جائے گا۔ (ریشہ احمدی سیکرٹری مذاکرہ علمیہ جامعہ احمدیہ)

تقریبِ رخصت

مورخہ ۱۸ نومبر کو کرم تاجی محمد بسف صاحب پر بیوی کی صاحبزادی محترمہ امتہ السلام صاحبہ کی تقریب رخصت نہ عمل میں آئی ان کا نکاح کرم محمد صاحب صاحبہ سے کیا گیا ہے۔ حضور نے لفظ توفی کی لغوی تحقیق لغات عربی کے حوالہ جات سے پیش کر کے بتایا کہ توفی کے معنی عربی زبان میں کسی شخص کے لینے کے ہوتے ہیں نہ دینے کے۔ لہذا اس حدیث میں توفی کے معنی اجداد توفی لحاظ سے باطل ہے۔

تقریب رخصت نہ میں متعدد بزرگان سلسلہ و احباب شامل ہوئے اس تقریب کے آغاز کرم خانہ محمد رضاں صاحبہ نے تلاوت قرآن مجید سے کیا جس کے بعد چودھری بشیر احمد صاحب دیکل المال نے درمیں میں سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعا گوئیے اشعار خوش الحانی کے ساتھ پڑھے بعد ازاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی حضرت مرزا برکت علی صاحب نے اجتماع دعا فرمائی۔

بزرگان سلسلہ و احباب جماعت دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو جا نہیں کے لئے ہر لحاظ سے خیر و برکت کا موجب بنا سکے۔ آمین۔

ضروری اعلان

فاکار نے دہائی کے ایک ادبی رسالہ میں پنجابی کے احمدی شعرا پر مضامین کا ایک سلسلہ شائع کیا ہے اس وقت تک دو مضمون مولوی مصلح الدین صاحب اور حضرت مولوی غلام رسول صاحب راجپوری پر شائع ہو چکے ہیں۔

اس بارہ میں فاکار کو مندرجہ ذیل شعرا کے سوانحی حالات درکار ہیں: محمد دلپزیر صاحب اور ان کے صاحبزادہ منظور احمد صاحب بھڑی۔ بیات اللہ صاحب ان کے کلام کی سچ ضرورت ہے اس کے علاوہ کسی دوست کو کسی اور احمدی پنجابی شاعر کا علم ہو تو ان کے حالات اور کلام سے بھی فاکار کو مطلع فرمادیا جائے۔ سچو دست اس بارہ میں فاکار کی امداد فرمادیں میں ان کا بہت شکر مند ہوں گا۔

(عباد اللہ گیلانی دفتر الفضل ربوہ)

دعا کے نعم البدل

میری دوڑکیاں کیے بعد دیگرے فوت ہو گئی ہیں احباب جماعت اور بزرگان سلسلہ سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں نعم البدل عطا فرمائے (سعید احمدی دکنریوے بازار روال)

ان کی اصلاح کی کوشش کرو

اور پھر ان کو سرفہ بھی دو کہ وہ اپنے خیالات کا تم پر انحصار کریں تم ایک ملک کی رہنے والی ہو تم ایک نیا اور ایک قرآن کی طرف متوجہ ہونے والی۔ آخر دشمنی کیسی۔ اگر کوئی تعلیم یافتہ ہے تو وہ غیر تعلیم یافتہ کو جا کر سمجھائے۔ اور اگر غیر تعلیم یافتہ سچ پر ہیں تو وہ تعلیم یافتہ طبقہ کو سمجھائیں اگر تم

اس طرح عمل کرو

تو تعلیم یافتہ اور غیر تعلیم یافتہ اور ملکی اور غیر ملکی کے درمیان جو اس وقت دوری ہے وہ دور ہو جائے گی اور پھر ایک طبقے سے دوسرے میں ملکی اتحاد بھی پیدا ہونے اور دلوں میں صفائی پیدا ہو جاتی ہے

میں نے ایک دفعہ لندن کے مبلغ سے کہا کہ وہ انگریز عورتیں جو اسلام میں داخل ہوں تم ان سے کہا کرو کہ بے شک ملکی حالات کی وجہ سے تم اس وقت پر وہ نہیں کر سکتیں لیکن یہ خیال رکھو کہ

پر وہ اسلامی حکم ہے

اور تم بھی پر وہ کی دیکھی یا پندرہ جیسی دوسری عورتیں نہ کہ انہیں اس بات کا احساس ہو جائے اور جب بھی انہیں توفیق ملے وہ اس پر عمل پیرا ہو جائیں چنانچہ ان کی طرف سے اب نازہ رپورٹ بریلی ہے کہ اس دفعہ عید پر عورتوں نے الگ جگہ پر نماز پڑھی ہے پھر وہ عیدہ نماز پڑھا کر انہیں کوئی تعجب نہیں لیکن اس دفعہ وہ اس حد تک تیار ہو گئی ہیں انہوں نے الگ نماز پڑھنا برداشت کر لیا ہے اس طرح قرآن کریم کو سیکھو اور جس طرح تم نے قرآن کریم سیکھا ہے اس پر اگر کسی کو اعتراض ہے تو پتہ چلاؤ اور اخلاص کے ساتھ ان کے پاس جاؤ اور

درخواست ہوتے دعا

۱۔ خان عبدالرحمن خاں صاحب سیکشن آفیسر سن آباد لاہور جو ہمارے نائب امام مسجد لندن کے خسر اور خالو ہیں چند دلوں سے کھانسی دہریا بخار سے صاحب فرما رہے ہیں اس سے نکل جا رہا ہے عویل بیماری میں مبتلا ہے غصے احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ ان کی صحت کا مدد دعا کر کے دعا فرمادیں۔

۲۔ خاک رسید محمد افتخار حسین پوچھ باؤس اسٹاٹ کالونی لاہور میرے ایک عزیز خیر احمد کی کھانسی دہریا بخار سے بیمار ہیں ہوا ہے۔ دردین کادیاں اور دلگیا احباب عزیز کی شفا پائی گئے دعا فرمادیں۔

۳۔ خاک رسید محمد ہاریم لے لیچر تعلیم الاسلام کالج بیلوہ میرے ایک دوست محمد بسف صاحب عرصہ تین سال سے بیمار ہیں احباب ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (محمد یعقوب علی)

۴۔ میری بیوی عرصہ دراز سے سلسلہ بیمار چلی آتی ہے اب ایک ہفتہ سے تکلیف کچھ زیادہ ہو گئی ہے ان کی شفا پائی گئے کے غصہ میں سے دعا کی درخواست ہے دعا فرمائیں (محمد عبدالرحمن لاہور)

۵۔ چوہدری عبداللہ خاں صاحب پرینڈیٹ جماعت احمدیہ کالج ۲/۲/۸۸ بھارت میں اور ان کی نظر کمزور ہوئی جا رہی ہے احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی نظر کو ترمیم رکھے اور صحت عطا فرمائے۔ (عزیزہ راشدہ۔ راولپنڈی)

۶۔ خاک رسول کی تکلیف میں مبتلا ہے احمدی بن بھی کی دعا فرمائیں (میرا کوثر توفی ڈرگ ڈولراچی)

۷۔ محترم برادرم میاں خالد معوض صاحب پنڈ اٹوٹان کی ناک کی پٹکا کا کباب ایشین ہوا ہے آپ بڑے مخلص اور مستعد ہیں ان کی کامل شفا پائی گئے کے لئے احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے دعا فرمائیں (میرا کوثر توفی ڈرگ ڈولراچی)

۸۔ میری اہلیہ آنکھوں کی بیماری اور ہیٹ درد دی وجہ سے کئی عرصہ سے بیمار ہیں آہی احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ (دینا زار احمدہ راولپنڈی)

۹۔ خاک رسید محمد بسف صاحب عرصہ تین سال سے بیمار ہیں احباب جماعت اور درویشان نادبان کی خدمت میں درخواست دعا ہے احمدی اہل علم دفعہ ہدیہ بخار کچھ تھے خاں ضلع خیر پور میں) خاک رسول آنکھوں میں موزیتر اترا رہا ہے تقریب کمزور ہو چکی ہے احباب جماعت دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ خاک رسول کو بحال فرمادے۔ آمین۔

۱۰۔ خاک رسید محمد صدیق احمدی سیکرٹری مال کھوکھر غزنی ضلع گجرات) میری مانی جان عرصہ پانچ سال سے بیمار خاں جماعت میں اس حالت میں رہنے کا خادم سے ہوا کبھی صبر پہنچتا ہے احباب جماعت سے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی کامل شفا پائی گئے کے دعا کی درخواست ہے۔ (ظفر احمد ابن چوہدری شہید صاحب دیکل المال اول خرمک پور بیلوہ)

